

# 金杯银杯不如老百姓的口碑

## ——山东德衡(枣庄)律师事务所锦旗集锦

山东德衡(枣庄)律师事务所自成立以来,一直按照“讲政治、抓党建、强作风、促发展”的要求,把“做党和人民满意的好律师”作为每一位律师的发展指南。九年来,律所设立多个专业团队,培植律师的专业化发展,为委托人提供精准高效优质的法律服务;通过律所的党建引领,培育律师的社会责任感、职业责任心,全所每位律师争做党和人民满意的好律师。专业差异化、服务优质化,成为德衡律师的亮丽名片。律师们以自己高超的专业能力和积极的服务态度,成就着一个个动人的故事,获得了委托人的一致好评。

据统计,律所成立九年来共收到委托人送来的锦旗65面,委托事项涉及刑事、行政、民事等各个方面,包含仲裁、一审、二审甚至再审案件。小小的锦旗并不贵重,却是委托人心意的表达,是律师日复一日坚持不懈为委托人维护合法权益的积累,也是委托人对受托律所信任的体现。



### 德才兼备, 马群律师获委托人好评

合伙人马群律师在代理一起民事二审诉讼、省高院再审中再次展现了他卓越的专业能力和对法律事务的精湛理解,成功帮助当事人维护了合法权益。

马群律师毕业于山东大学的法律本科,执业近二十年,以其深厚的法律功底和精湛的辩护技巧赢得了广大当事人的信赖和赞誉。在这次二审诉讼中,他再次用实际行动证明了他的专业能力和法律智慧。经过举证、质证以及撰写法律意见等环节,马群律师凭借对案件细节的敏锐洞察和严谨分析,成功说服了二审法院,最终撤销了一审判决,为当事人争取到了应有的权益。这一结果不仅让当事人重新看到了希望,也再次证明了律师在法律事务中的关键作用。

这次诉讼的成功,不仅得益于马群律师的专业知识和精湛技巧,更离不开他始终坚持的职业道德和执业操守。他对法律的深入了解和精准分析,以及他在法庭上展现出的自信和严谨,都让人们看到了一位优秀律师的风采。而这次诉讼的成功,也让当事人对马群律师的专业能力和道德品质给予了高度评价。

“马群律师不仅在法律知识上有深厚的积累,其敬业精神和个人能力也是一流的。”当事人如是说,“他的专业知识和实践经验让我深受启发,我对他的能力和道德品质都表示由衷的敬佩。”对于这样的赞誉,马群律师表示,这是对他工作的最大肯定。马群律师表示将继续坚持自己的职业操守,用专业的知识和敬业的精神为广大当事人提供更优质、更专业的法律服务。

### 专业、专心, 郝均喜律师多次收到当事人锦旗致谢

鲜红的锦旗不仅展现了委托人对德衡律师专业服务的认可,更是对德衡律师的信任,德衡律师始终秉承“专业、专心”的理念尽心尽责地为广大客户提供优质高效的法律服务。

正义可能会迟到,但永远不会缺席!伴随着法院终审判决,一场历时近三年、经历过数次庭审的讨要薪酬案件终于落下帷幕,当事人终于得到满意的结果。2022年5月30日,重庆劳务公司向郝均喜律师送来了标有“百姓的好律师,法律的守护神”的锦旗,以表达他们对郝律师的感激之情。

劳务民工们为开发商和施工单位建设结束了全部劳务工程后,在建筑工程已经验收并交付使用的情况下,开发商仍无故拖欠农民工的工资不予支付。失去主要的经济来源,跟随劳务公司打工的众多民工的家庭生活难以为继。在讨要血汗钱无果的情况下,郑律师及时向弱势群体伸出了帮助之手。因该案牵扯范围广,案情复杂重大,介入案件后,郑律师认真反复阅卷,不辞劳苦前往工地现场勘验了解情况,仔细核实全案证据,前后多次前往被告处调查取证,并制订了详细而审慎的诉讼方案。经过一审、二审,法院终于支持了当事人的诉讼请求。

农民工们激动地表示:“承办律师在代理案件过程中能够尽职尽责,法律服务工作到位,依法公正维护了弱势群体的合法权益,希望借助这面锦旗感谢郑律师的辛勤工作,也衷心祝愿德衡律师事务所越来越好”。

### 忠实践行, 尊重律师职业属性

“马律师,万事如意,工作顺利!我下个月差不多要送监了,感谢您这半年来的陪伴和帮助……”

这是一封委托人写给马凤律师的信。案子并不复杂,只是中间的沟通让马凤律师和被援助人K女士都有所触动。听K女士说自己在案子办理过程中的遇到的人、语言和行为,听K女士对事态的分析和感悟,有些问题也给马凤律师带来很多思考,治愈着许多时候因为案子压力带来的疲惫,也有些问题让马凤律师一时无法回复,在实践中慢慢摸索着答案。

K女士涉嫌诈骗罪,审判阶段接受指派后,马凤律师第一时间先做了会见的工作。三次会见过后,基础的事实梳理清楚了,对下一步可能出现的问题及应对方案也作了分析,基本辩护方案也确定了。检察院量刑建议是有期徒刑七年。后续在阅卷、与办案机关沟通案件意见、参加庭审等工作后,法院判处K女士有期徒刑四年,并处罚金三万元。

K女士问马凤律师,在为她辩护时是否有压力?她听到了台下旁听那些人的非议和恶语。庭后,有投资人问马凤律师“为什么要帮这样的人说话和开脱责任?”相信很多律师遇到过这样的情况,多以风轻云淡应对,疲于解释。

一般民众对事情是非对错的评价基本上是评价“好人”“坏人”的标准。一旦有了定义,便产生了情绪,诸如傲慢、偏见。作为运用法律的法律职业共同体,不应戴有任何有色眼镜,在律师眼中只有有罪、无罪,没有好、坏之分。

基于案件事实和证据去审查案件,基于法律的适用提出分析和建议,是律师的本职工作,正直、善良、忠实勤勉也是对律师甚至是其他职业共同体的基本要求。法律是保护所有人利益的利器,公安侦查。检察院审查起诉,律师辩护,法院裁判,无不用法律在解决争议。职业属性在法律争议解决过程中体现得淋漓尽致,不应被贬斥或排斥。正是对法律的敬畏,对责任的担当,才能让法律对社会主体权利义务的确定,法律纠纷的解决,社会安全维护等作用得以发挥。

### 法律有威严, 也有温情

2022年7月,炎炎的夏日,朱超律师收到一位委托人送来的锦旗,以表达自己的感谢之情。委托人是一位国有企业工人,上有身体不好需长期休养的母亲,下有两个未成年的孩子,为了照顾母亲和孩子,妻子常年在家不能外出工作,生活重担全部在委托人一人身上。因生活所迫,委托人鬼迷心窍,在公司上班时盗窃公司财物,公司发现后报警。

朱超律师接受委托后,认为委托人确实存在盗窃事实,但情节显著轻微,考虑到委托人家属情况,如果一旦判处刑罚,不仅工作没有了,家庭生活更加困难,而且对以后子女的前程的影响也巨大。考虑到委托人家属情况,朱超律师认为应当发挥法律的指引作用与教育作用,弱化法律的惩戒作用,对委托人应当挽救为主惩罚为辅。经朱超律师在审查起诉阶段,多次与承办检察官沟通,并向公诉机关提交数十页的法律意见书,最终本案在审查起诉阶段不予起诉处理。最终,委托人保住了工作,家庭生活有了保障。

结案后,委托人对朱超律师的代理工作十分满意,对朱超律师的工作态度以及工作能力十分满意。朱超律师表示,法律并非冷冰冰的,也是有温度的,律师在执业的时候,要严格遵照法律规定,不可逾越法律红线,但是也应当展现法律温情的一面,让委托人感受到法律的温暖,这样才能更有利于社会的稳定,实现社会主义法治社会。

### 热心做法援, 践行社会公益事业

2022年2月1日,委托人万先生和孙先生到山东德衡(枣庄)律师事务所向冯跃娇律师赠送锦旗,感谢冯跃娇律师在法律援助案件办理过程中给予的帮助。

委托人万先生购买枣庄市某老年公寓的房子,因缺乏法律常识,受到某老年公寓宣传的误导,购买了不能办理不动产权证的房屋,且不能按时交房。万先生找到某老年公寓要求退房退款,但老年公寓不同意。万先生本以为能欢欢喜喜住新房,却不想房子不但不能办证还无法入住,无奈之下只能寻求法律援助中心和律师的帮助。接受委托后,冯跃娇律师仔细审查万先生提供的证据,调查某老年公寓及土地性质、规划许可证等证据,检索类案,确定诉讼思路。最终某老年公寓主动调解,圆满解决。

委托人孙先生于2007年8月就职于枣庄市某公司,但是公司一直未与其签订书面劳动合同,也未为其缴纳社保。孙先生多次要求公司签订合同、为其缴纳社保,但是公司均拒绝。孙先生无奈之下寻求律师帮助。接受委托后,冯跃娇律师询问孙先生的工作情况后,建议其主动与公司解除劳动合同,并根据孙先生提供的工作证明、工资流水等证据,提起劳动仲裁。最终枣庄市某公司支付孙先生经济补偿金及部分社保费用,双方达成调解。

案件的圆满解决,让冯跃娇律师看到了自己的努力,成为弱势群体的一股暖流。在接下来执业生涯中,冯跃娇律师仍会持续贯彻“人民律师为人民”的理念,积极参加法律援助工作。

### 专业、敬业是律师获得认可的唯一路径

委托人殷先生在单位上班时遭受工伤,且单位拒绝承认与其存在劳动关系,多次与单位沟通无果,前来山东德衡(枣庄)律师事务所寻求法律帮助。任颜松律师耐心接待后,为其细致分析了案情,制订了合理有效的法律程序和实体运用策略,经过多次与对方单位负责人、区劳动仲裁委、区法院执行局的有效沟通,最终成功帮助委托人殷先生获得了法定赔偿范围内最大程度的赔偿金额。任颜松律师以自身优秀的专业能力和严谨认真、勤勉尽责的工作态度,获得了委托人的高度认可。

拿到赔偿款后,委托人激动地表示:“任律师在代理劳动争议案件过程中专业敬业,不计时间和精力投入案件处理当中去,法律服务工作到位,依法公正维护了人民群众的合法权益,借锦旗表达自己的感谢之情。”

任颜松律师表示,作为一名律师不仅需要专业的业务能力,也需要敬业的执业态度,只有做到专业与敬业,才能获得委托人的认可。

### 委托人的好评是对律师最高的评价

2023年11月1日,王女士给山东德衡(枣庄)律师事务所送来一面标有“老百姓的好律师”的锦旗,对该所纪承志律师、肖童心律师在办理案件中的高度负责态度及专业能力给予了高度评价,对该所的专业水准和业务能力深表认可。

事情始于2022年7月,当时被告董某因需要进行农村自建房的劳务施工,通过被告田某的介绍,雇佣了十余名农民工,其中包括原告王某。然而,在施工过程中,王某不幸因自身过失从建筑物上摔下,随后被送往医院接受治疗。纪承志律师和肖童心律师接手此案后,展开了详尽的案情调查,对当事人进行了详细的询问,并实地考察了涉及建筑物。他们在案件的主体审查中,发现了一个关键问题,即案中缺少必要的被告,这使得案情难以还原。两位律师立即向管辖法院提出了追加其他案涉被告的申请。最终,法院未判决王女士对王某的赔偿责任。

纪承志律师与肖童心律师表示,委托人的好评是对律师最高的评价,作为一名律师,应当时时刻刻以委托人的合法权益为出发点,为委托人考虑,在法律法规的红线内,为委托人争取最大的利益。